



ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РФ



САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

410029, г. Саратов,
ул. Сакко и Ванцетти, 55

Тел./факс: 8(8452) 27-88-64, 26-36-68, 27-86-89
e-mail: sokprz@mail.ru
www.sarprofzdrav.ru
vk.com/sokprz

Исх. № 261 «08» находя 2023 г.
На № _____

*Председателю Профсоюза
работников здравоохранения РФ
Домникову А.И.*

Уважаемый Анатолий Иванович!

Правоотношения, связанные с предупреждением распространения ВИЧ-инфекции, в том числе гарантии медицинским и иным работникам, осуществляющим диагностику и лечение ВИЧ-инфицированных, а также лицам, работа которых связана с материалами, содержащими вирус иммунодефицита человека, регулируются Федеральным Законом от 30 марта 1995 года № 38-ФЗ «О предупреждении распространения в Российской Федерации заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции)» (далее – Закон № 38-ФЗ).

Статьей 4 Закона № 38-ФЗ государство гарантирует ВИЧ-инфицированным гражданам Российской Федерации предоставление медицинской помощи в соответствии с Программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.

Ежегодной программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи установлено, что за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и соответствующих бюджетов в установленном порядке оказывается медицинская помощь и предоставляются иные государственные и муниципальные услуги (выполняются работы) в центрах профилактики и борьбы со СПИДом, за исключением видов медицинской помощи, оказываемой за счет средств обязательного медицинского страхования.

Пунктом 13 Порядка оказания медицинской помощи взрослому населению при заболевании, вызываемом вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции), утвержденного приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 8 ноября 2012 года № 689н, установлено, что оказание больным ВИЧ-инфекцией медицинской помощи при заболеваниях, не связанных с ВИЧ-инфекцией, проводится соответствующими врачами-специалистами.

Расходы центров профилактики и борьбы со СПИДом, в том числе на оплату труда работников центров, производятся за счет средств соответствующего бюджета, а расходы медицинских организаций, связанные с оказанием медицинской помощи ВИЧ-инфицированным по сопутствующим заболеваниям, оплачиваются за счет средств обязательного медицинского страхования, в том числе расходы на оплату труда работников и выплату надбавки за работу с вредными и (или) опасными условиями труда.

Таким образом, согласно Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи при заболеваниях, не вызванных вирусом иммунодефицита человека, синдроме приобретенного иммунодефицита, медицинская помощь гражданам (в том числе больным ВИЧ-инфекцией) оказывается за счет средств ОМС.

Порядок предоставления льгот работникам, подвергающимся риску заражения вирусом иммунодефицита человека при исполнении своих служебных обязанностей установлены постановлением Правительства Российской Федерации от 3 апреля 1996 года № 391 «О порядке предоставления льгот работникам, подвергающимся риску заражения вирусом иммунодефицита человека при исполнении своих служебных обязанностей» (далее – постановление Правительства Российской Федерации № 391).

Пунктами 1 и 2 постановления Правительства Российской Федерации № 391 установлено, что надбавка за работу в опасных для здоровья условиях труда работникам организаций здравоохранения, финансируемых из федерального бюджета, бюджета субъекта Российской Федерации, осуществляющим диагностику и лечение ВИЧ-инфицированных, а также работникам организаций, финансируемых из федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, работа которых связана с материалами, содержащими вирус иммунодефицита человека, производится за счет ассигнований соответствующего бюджета.

При этом не установлен источник финансового обеспечения указанной выплаты работникам, осуществляющим диагностику и лечение ВИЧ-инфицированных, а также работникам, работа которых связана с материалами, содержащими вирус иммунодефицита человека, медицинских организаций, финансируемых за счет средств обязательного медицинского страхования.

Согласно позиции Территориального фонда обязательного медицинского страхования Саратовской области, отражаемой в актах проверок медицинских организаций, расходы в части повышения оплаты труда работникам за работу с вредными и (или) опасными условиями труда за диагностику и лечение ВИЧ-инфицированных, а также лицам, работа которых связана с материалами, содержащими вирус иммунодефицита человека, относятся к нецелевым расходам учреждений.

Уважаемый Анатолий Иванович! Основываясь на вышесказанном, принимая во внимание наличие пробела в правовом регулировании, а также учитывая риск нарушения прав медицинских работников, прошу Вашей помощи в урегулировании данного вопроса, обратившись в Министерство

здравоохранения Российской Федерации с ходатайством о внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 3 апреля 1996 года № 391 «О порядке предоставления льгот работникам, подвергающимся риску заражения вирусом иммунодефицита человека при исполнении своих служебных обязанностей» в части дополнения его пунктом 1.1 следующего содержания: «1.1. При оказании больным ВИЧ-инфекцией медицинской помощи при заболеваниях, не связанных с ВИЧ-инфекцией, установить медицинским и иным работникам медицинских организаций, осуществляющим диагностику и лечение ВИЧ-инфицированных, а также лицам, работа которых связана с материалами, содержащими вирус иммунодефицита человека, надбавку за работу в опасных для здоровья условиях труда в размере 20 процентов оклада (тарифной ставки) за счет средств обязательного медицинского страхования».

Председатель областной организации

С уважением,

С.А. Прохоров